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Por A tirense b ¢y de respectivamente paralelas &

/0 B CyDE, y haciendo pasarun planopor b A cyd A,
\ que&axd resuelta la cuestion.
E

Figura 278,

ANGULOS DIEDROS.

614.—Se llama dngulo dicdro la figura formade por dos planos M y
I inclinados entre st, que concurren en una recta A B (fig. 279). Los
planos M y N se denominan caras 6 lados, yla recta A B arista del
diedro. La magnitud de un dngulo diedro depende de la mayor 6 me-
nor inclinacion de los planos que lo forman, y no de la extension de
éstos; por lo que al medir un diedro lo que se estima finicamente es la
inelinacion relativa de sus caras,

N Se tendré una idea exacta del 4ngulo diedroy de su mag-

A nitnd, imaginindose que sus caras estén primero aplicadas
una sobre otra, que en seguida se separan, pero girando al

rededor de la arista A B, como las dos partes de un libro

8 M que se abre. El angalo diedro, nulo al principio, toma un

Tlgma 29 yalor que va aumentando con la separacion de las caras.
Asi, pues, el dngulo diedro estd engendrado por la rotacion de un pla-
no al rededor de una recta. Xn este movimiento cada uno de los pun-
tos del plano describe una circunferencia de eirculo euyo plano es per-
pendicular 4 la arista y cuyo centro estd en un punto de esta recta.

Cuando no hay mas que un solo diedro, se le designa por las letras
A B de su arista; pero cuando hay varios que concurren en la misma
arista, para cvitar confusion, se designa el diedro por euabro letras;
teniendo enidado de poner siempre las dos de su arista A B en medio

de las otras dos N y M que cmrebpondm 4 los planos que lo forman, y
asi se dice el diedro N A B M.
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Cuando un plano P A (fig. 280) cae sobre ofro

M N, forma con éste dos fingulos diedros M A B P

""" By y P B A N, que son adyacentes. Cuando &stos son

l/j ignales, el plano P A es perpendicnlar & M N, y re-

ciprocamente. Si el dngulo que forman los dos pla-

nos es menor que P B A N, se dice que el diedro es

agudo, y en caso contrario, que es obiuso. En fin, para los dngulosdie-

dros se adoptan las mismas denominaciones de dngunlos complementa-
7108, suplementarios, ete., que para los angulos rectilinecs.

M A

&)
Figura 280,

615.— Los dngulos rectilineos B 4 Cy b a ¢ (fig. 281) que resultan
de la interseccion de un dngulo diedro A a, con dos planos paralelos

cualesquiera, son iguales.

Tomemos-A C =acyBA = ba, ytiremos
las rectas Bb, C ¢, BC ybc: A Ces paralela
a ¢ (604) & igual, luego la fignra A ¢ es parale-
logramo y en consecuencia serd C c igual y pa-
ralela 4 A a. Como A B esigual y paralela &
a b, la figura A b es ignalmente un paralelogra-
mo, de lo que resulta que B b es igual y parale-
la 4 A a; Inego B b serd igual y paralela & C ¢, y B ¢ serfi un paralelé-
gramo en el que Be=b ¢. Los dos triingulos ABCy abe serin
iguales (386) por tener sus tres lados respectivamente iguales, y de la
igualdad de los trifingulos resulta que el angulo B A C=b a ¢, que es
lo que se queria demostrar.

Figura 281,

616.—De aqui seinfiere: 1° si dos dngulos en el espacio B A Cybac
(fig. 281) tienen sus lados paralelos y sus aberturas estdn vueltas en el
mismo sentido, serdn iguales; 2° iqualmente lo son st estdan vueltas en
sentido contrario como b acy C D E; 4 3° dos dugulosbacy ED F,
que tienen sus lados paralelos y sus aberturas no estdn vueltas en el
mismo sentido ni en sentido contrario, son suplementarios.

En el parrafo anterior hemos demostrado la primera parte, esto es,
que BAC=baec. i

2° Como el dngulo BAC=CD E (420), seinfiere que bac=
CDE.

3° Siendo el dngnlo E D F suplemento de C D E, se infiere que
E D F yb a c son suplementarios.

617.— Los planos de dos dngulos B A C y b a ¢ [fig. 282] cuyos la-
dos son respectivamente paralelos, serdn paralelos.
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Desde el punto A bajemos A O perpendicular al
plano del'4ngule bac, y porel punto de intersec-
cion O tiremos O D y O E respectivamente paralelas
dacydab, porloque O Eserd paralelad AB,y
O D & A C. Ahora bien, siendo A O perpendicular
al plano en que est4n lus rectas O D y O E, los 4n-
gulos A O D y A O E son rectos, y por razon de las
paralelas [409] tambien lo serdn los 4ngulos O A By O A C, Iuego
O A cs perpendicular 4 la vez 4 los planos de los 4ngulos bacy BAC,
Yy por lo'mismo estos seréin paralelos [606].

Figura 262,

618.— Los tridngulos A B C y a b ¢ formados en el espacio por tres
rectas respectivamente iguales y paralelas, son iquales y quedan enpla-
n08 peralelos. :

Serédn iguales por serlo respectivamente los tres lados de los fridingu-
los [386], y estardin en planos paralelos por ser los lados paralelos [617].

619.— Un dngulo diedro B A D C [fig. 283] tiene por medida el dn-
gulo rectilineo B A C que resulta levantando perpendiculares ¢ su aris-
ta A D del mismo punto A en cade uno delos dos planos que lo forman.

En primer lugar observarémos que en cualquier punto de la arista
A D en que se levanten perpendiculares, determinarén un dngulo igual
4 B A C por estar formados por rectas respectivamente paralelas [616].

Para demostrar que los dngunlos diedros
son proporcionales & los rectilineos forma-
dos por perpendiculares en el mismo punto
4 su arista, y que por tanto preden tomar-
se los filtimos como medida de los prime-
ros, demostrarémos préviamente que si dos
dngulos diedros BADC y bade son
iguales lo serdn los dngulos rectilineos
B A Cy b a e formados por las respectivas perpendiculares 4 sus aris-
tas levantados en cade une de sus caras del mismo punto.

Siendo por el supueto ignales los dngulos diedros BA D C ybade,
st hiciéramos coincidir la cara B D con b d sobreponiendo la arista
A D sobre a d, teniendo cuidado de que A cayese sobre a, el plano D €
coincidiria con d ¢. Lia perpendicular A B coincidiria con a b (395), y
la A Cconac;luegoel dngunlo BAC=hac.

Ahora bien: si 4 continnacion del 4ngulo diedro b a d ¢ penemos su
igual ¢ a d g, haciéndolos coincidir por la cara d ¢, resultard un 4ngu-
lo diedro b a d g duplo del b a d ¢, y el 4ngulo rectilineo b a c=c a g,

o

Figura 283.
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a d g corresponde un angulo rec-

por lo que al 4ngulo diedro duplo b
tilineo b a g duplo de b a c.

De la misma manera probariamos que a1 :
de un éngulo rectilineo triple, y en general & un 4 v
mayor que otro, correspondera un angulo rectvlh-neot?rrfmue 1qien&0
perpendiculares 4 su arista tarnln_en 7 VE08 mayor. - ;1 fi:, c]loa a; e
estos 4ngulos rectilineos proporcion ales 4 la magnitud de los anguios
diedros, pueden servirles de medida.

De modo que, en fltimo andlisis,
para medir los angulos diedros. _ 5

620.—De esto resulta, que cuando uno  yarios planos Ca&:t'l EO]??
otro, 6 lo cortan, tienen lugar los mismos tecren}as que c:ov:1 I‘a-:, re(;: “;n
que miden los dngulos diedroz. Asi es, que los ingulos diedros a"yt
centes son suplementarios; todos los formados al red%do‘r de una aris a
comun valen cuatro rectos; los dngulos opuestos al vértice son igualss,
et%élfr?’fl.nente cuando dos planos paraflelos estin c_ortados por _OZro‘_se
tiene que los &ngulos diedros alternos internos son Jgualc?s, los in erio-
res del mismo lado del plano secante son suplementarios, asi como
todas las propiedades que hemos demostrado en los casos de rectas pa-

ralelas. :
621.—Dos planos son perpendiculares cuando el dngulo diedro que
forman tiene por medida un recto. uE
i 5 otro, es bi icular
Si un plano es perpendicular & otro, este tambien es perpendic
al primero.
629.—Si una recta A B (g, 284), es perpendicular d.un plano ML N,
8T ] 1 1 S por elid.
1o serd iqualmente cualquier plano P C que pasa por eUE! >k
Si en el plano M N levantamos B O perpendicular & O D intersec-
A 4 / M-
cion comun de los dos planos, tendrémos que el lmgtjlo A} B ](_) f_]mmé_
- & N anrd 3l s ¢ diedro p
do por las perpendiculares 4 C.D serd la medida del ‘mglu’ 0 ;e : 5
Pt A3 " a N adnot A ]
los dos planos; pero por ser A B perpen dicular a ‘}_[ lw,ro dngulo A
& - A3 ar a | I
es recto; luego el plano P C serd peipemuculal‘ M N. S
623.—Por wuna recio C D (fig. 284) contenida en umn plano, 10 s
g T
puede levantar mas de un plano perpendicular d este.
A AP En razon de que para que el plano P C sea perpen-
/(E dicular & M N, acabamos de ver que es preciso pase
fY o i por B A perpendicular & M N, y de que se sabe que
por un punto B no se puede levantar 4 M N més de una
B _pj sola perpendicular [296].
M

4 un diedro triple correspon-
ngulo diedro 7 veces

los arcos de circulo nos serviran

Figura 284

=
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624.— 8 dos planes P y B 284 2 ]
e o o s suta A B pontim e, § %
D O, esta recty serd j)Bij)ER(ZE'C;Z{{if ;Z m':' ;' ] VE : ‘““"3(’”9”' e
Por ser los planos perpendiculares ioy.aﬂo-J".
ek I S perpen leculares el dngulo A B O es recto.
J Por ser A B perpendicular 4 C D, el dngulo A B C tambien es ree-
to, luego A B serd perpendicular 4 todas las rectas que pasan por el
punto B contenidas en el plano M N (592) y por tanto serd perpendi-
cular 4 este plano. :
625.—51 dos planos Py M (fig. R84) son perpendiculares, y en un
punto B de su interseccion comun se levanta una recty B A J;}'ery)emi»':

dar 61 bo dae e S z ;
cular G uno de los planos M, esta recta quedard contenida por entero en
el otro plano P.

Porque si A B no estuyiese contenida en el plano P, levantando en
este plano en el punto B una perpendicular 4 C D, se tendrfan (624)
de_s ‘perpendleulm-es al planv M N en ¢l mismo punfo, lo que no es ad-
misible (596).

626.—5 dos planos M y N (fig. 285) son perpendiculares ¢ un ter-

cero P Q, su interseccion comun A B serd tambien perpendicular ¢ es-
te plano P Q.

; Porque si por el punto B levantamos una perpen-
dicular al plano P Q, tendrd que estar contenida tan?
to en el plano M como en el N,

Figura 285,

627’.‘—&: desdewn punto 4 [fig. 286 forado en el interior de un dn-
gulo diedro M N se bajan ¢ sus caras las perpendiculares A By A C.
ol dangulo A que resulte serd suplemento del dngulo diedro. Vi

.Por_ ser A B perpendicular al plano M 0, el plano
A B D C que pasa por esta recta serd perpendicular al
plano M O [622] y por tanto el 4ngulo A B D serd ree-
to. Porser A C perpendicular al plano M P, el plano
A B D C que pasa por ella serd perpendicular al plano
M P, y el ingulo A CD serd recto. Siendo el plano
: | A B D € perpendicalar 4 1a vez 4 los planos M O v M P
lo seraﬁ_ su interseccion comun M N [626], ycomo B Dy C D son
perpendiculares 4 la arista del d4ngulo diedro, el 4ngulo B D € serd la
medida del diedro O M N P. ¢ :

Ahora bien: considerando el cnadrilitero A B D C se tiene [445:]

Figura 286,

por otra parte
restando la 2% ecuacion A + D =7
i
que es lo que se debia demostrar, supuesto que B D Ces la medidadel
angulo diedro.

TRIEDROS Y POLIEDROS.

628.—Se llama dngulo sélido 6 dngulo poliedro, la figura que resulta
cuando tres 6 mds planos conourren en el MisMo punto S [fig. 287].
Cuando los planos que concurren en el mismo punto B son tres, la figu-
ra se llama dngulo triedro. Se da el nombre de poliedro ne solo ol dn-
gulo formado por muchos planos, sino tambien al sélido limitado por
muchas caras planas. .

El punto S es el vértice del poliedro; las interseccio-
nes consecutivas S A, S B.... de sus planos son las
aristas; cada porcion de plano indefinido A 8 B com-
prendida entre dos aristas es una cara, cada fngulo
A S B formado por dos aristas consecutivas es un dn-
gulo plano, y cada dngulo diedro B S A E formado por
dos caras consecutivas, es un dngulo diedro del poliedro.

Un éngilo poliedro se designa por la lebra S de su vértice, y cuan-
do hay varios poliedros que tienen el mismo vértice por las letras
S A B C D E de sus aristas, comenzando por la de su vértice.

Si el espacio del poliedro estd limitado por un plano A BC D E; se
forma un cuerpo que se llama silido, que en el caso de nuestra figura
es una pirdmide de base pentagonal.

Nos ocuparémos tnicamente de los poliedros convezos, que son aque-
llos cuyos dngulos diedros son todos salientes, esto es, que cortados por
un plano A B C.... dan por seccion un poligono convexo [4611.

829.— En todo dngulo triedro S [fig. 288] uno cunlquiera de sus dn-
gulos planos E 8 G formado por dos de sus aristas; es menor que lo
suma de los otros dos.

Figura 287.




Nos bastara demostrar A g
ot ¢ rostrarlocon el dngulo plano E S G,
que es el mayor, para que se comprenda que con
mas razon sera cierto el teorema con cualquiera de
los otros dos. '
Figura 288,
Construyamos sobre esta cara ¢l 4ngulo E S D—E S F, tiremos una
rect: ier , .
ecﬁm c:%l’quiela. A Cy tomando 8 B=S D, tricese la recta A B :
os trifingulos SAD y’ 3 seran i 5 : :
g s ¥ 8 A B serin iguales [385], de lo que resulta:
AB—AD
por otra parte AB+BC>AC

restando los términos de la BCI'IB.C'IOH de los de la dOSigllﬂlda’l se tiene
o My ¢

: gonsiderando los tridngulos C S By C 8 D, en los que los 4ngulos
Bty C S D estin formados por lados respectivamente iguales, el
opuesto al mayor lado B C serd el mayor, esto es e

angulo BSO>CSDs
agregando los iguales BSA=ASD
resulta BSC+BSA>ASC

que es lo que se tenia que demostrar.
b ) e ey 7 G .

(ﬁG:Oz.Sg)L(z sume de los tres dngulosplanos A SB + BSC + 08 4
> i II L) L
g s Jormados en el vértice de un tries S Meno

i . de un triedro, es menor que cuatro

Y . ara]

Cortemos el triedro por un plano cnalquiera A B C

y tomando en el interior de este trid: :

TepeR 8 Blenior de este tridngulo un punto
, renndmoslo con los tres vértices, A, B y C, con lo

@ iy trag +114 5 :

que resultaran tres triangulos colocados en el mismo

plano cuyo vértice comun es O, y otros. tres trifngn

;o 1 - y

ok los cuyos vértices concurren en el S del triedro. Para

% 3 . x : E

simplificar harémos la suma de los 4ngulos.

C

B+BOC + A
B+BSC+CSA—

- -
l(;omo los dngulos en O valen 4 rectos, nuestro raciocinio tendrs por
objeto demostrar que S < 0. : i
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ridngulos formados al rededor de O el mismo
S, v como los ngulos de cada tridngulo va-
len dos rectos, resuita que la suma de los angulos de los triangulos en
0, es igual 4 la suma de los sngulos de los tridingulos en S.  Esto es,
0+CAB+ABC +BOA:S-§~SAC+SAB+SBA+SBC
+SCB+SCA....[1] :

Siendo el nfimero de t
que el de los formados en

+5 A
SB
o

Por otra parte (629) C A B<S A
4
+5

C
ABC<SBA
BCA<SCB A

sumando ordenadamente estas tres desigualdades

CAB+A B C+B C A<S AC+S AB+SBA+SBC+SCB

+80A....(°)
Si restamos los términos de esta desigualda
como cuando el sustraendo aumenta, la resta

d de los de la ecnacion (1)
disminnye (49), resulia:

4ngulos en 0>8

y como los angulos en O = 4 rectos, se tiene que la suma de los 4ngu-

Jos planos formados en el vértice S serd menor que cuatro rectos.
631.— Dos triedros 8 y s (fig. 290) formados por dngulos planos res-

pectivamente tyuales, D SE—dse, DSF=dsf y ESF=esi, tie-

nen sus Gngulos diedros iguales.

Figuza 290.

Tomemos S A = s a, y por los puntos A ya hagamos pasar planos
A BC y abc respectivamente perperdiculares 4 8D y & s d. El
trisngulo S A B es igual & s ab (384) por fener S A = s a adyacente
4 los fingulos A S B = as b por Angulos planos del triedro y S AB=
s a b por rectos. Porla misma razon el tridngulo S A C esigual &
s a ¢, y de esto se deduce que A B=ab, A C=ac yque el triingunlo
B S Cigual 4 b s c por tener el éngulo ES F = e s £ formado por los
ladosiguales S B=s8b y SC=se¢ (385) luego B C= b c. Siendo
respectivamente iguales los {res lados del tridngulo A B C 4 los del
tridngulo a b ¢, estos dos tridngulos serdn iguales (386), por lo que el
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angulo B A C=b a ¢; pero como estos dngulos son medida de los die-
dros formad?a sobre 8 D y s d, éstos tambien serén iguales. De la mis-
ma manera demostrariamos que los diedros segun S E yse, ylos se-

gun S T y s f gon ignales con tomar partes iguales sobre estas aristas y
levantarles planos perpendiculares.

: 63%—Dos triedros son iguales: 1° cuando tionen un dngulo diedro
wual formado por dos dngulos Dplanos respectivamente tguales y situa-
dos en el mismo brden; 2° cuando tienen un dngulo plano igual, adya-
cente ¢ dos dngulos diedros respectivamente tguales situados de la mis-
ma monera; y 3° cuando tienen sus tres dngulos planos respectivamen-
te tguales dispuestos en el mismo drden,

g 3 1° Sea el dngulo diedro S A = s a (fig, 291)
€ iguales las caras que forman este diedro, esto
es, dngulo ASC=ascy ASB=ash. Si

Al e ap]i_cziramos el dngulo diedro S A sobre s a, por
s ser iguales los diedros, el plano S A B coincidi-
ria sobresa b, y el S A C sobre s a ¢, y por la igualdad de las caras la
recta S B coincidiria con s b y S C con s ¢, asi es que los dos triedros
coincidirdn en todas sus partes, y porlo mismo serin ignales,

2° Seala cara A 8 B=a s b adyacente & los angulos diedros A S
igual & asyBSignal 4 bs. Sisobrepusiéramos los ingulos A S B y
a 8 b iguales, por la igualdad de los diedros adyacentes el plano A S C
coincidiria con a s, y el plano BSCcon bse, delo que resulta que
coineidiria la interseecion S C delos primeros conla s e de los flti-
mos, y de esto se infiere la igualdad de los triedros en todas sus partes.
.Sk 3° Cuando los triedros tienen sus tres 4n-
gulos planos respectivamente ignales, ya de-
mostramos en el niimero 631 que sus dngu-

los diedros tambien son iguales; pero para

que los triedros puedan sobreponerse se ne-
cesita que las caras respectivamente iguales
estén dispuestas en el mismo 6rden. En la
fignra 202 los triedros S y s serfn sobrepo-
nibles porque estén formados no solo de ca-

ras iguales, sino dispuestas en el mismo 6r-

den; pero no es posible sobreponer los trie-

dros 8y 8’ en los que los dngulos ignales ASB=A>S’'B, AS C=
AF0C y BSC=BS € no estin colocados de Ja misma manera.
En efecto, para poder sobreponer el tridingulo A B € sobre su igual

Figura 292,
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A’ B (7, se necesita invertir el triedro S y hacerlo tomar la posicion
S A’B (’, que como verémos mas adelante (648), es stmélrica con
respecto 4 la de §’. Esta observacion de que la ignaldad _de todas las
partes de un triedro no implica que puedan sobreponerse sino en el ca-
so de que sus partes constitutivas, caras y diedros, estén agrupadas en
¢l mismo 6rden, se refiere ignalmente 4 las dos primeras condiciones de
igunaldad de los triedros. :

En el nfimero 634 considerarémos un 4° caso de igualdad de los trie-
dros, y es cuando estin formados por diedros ignales.

633.—Si desde wn punto S (fig. 293) tomado en el interior de un dn-
gulo triedro 8 se bajan perpendiculares S A, S B y S C sobre sus ires
caras y se hacen pasar planos por las perpendiculores, se Sformard un
sequndo dngulo triedro S cuyos dngulos planos A S B, BSC Y CSA
son respectivamente suplementos de los dngulos diedros gD, ¢ E y8 F
opuestos del primer triedro s'. Reciprocamente las caras del triedro &

serdn suplementos de los dngulos diedros del triedro 8.
En el ntimero 627, considerando el cuadrildtero
S A D B en el quelos dngulos en A yen B sonrec-
tos, hemos demostrado que el dngulo A S B es su-
plemento del dngulo A D B que es la medida del
diedro 8’ D, y como la misma demostracion es apli-
: cable 4 los cuadriliteros S BE C y S C F A'queda

Figura 93, probada la proposicion directa.

Para demostrar que las caras del triedro s’ son suplementos _de los
4ngulos diedros segun S A, S By 8 €, considerarémos el c_uadr:lat-er_o
D s F A. Por pasar el plano A C por las rectas S A y 8 C perpendi-
culares 4 los planos M 8’ y P &7, serd perpendicular 4 la vez 4 ambos
(622) y 4 su interseccion comun s’ ¥ (626), luego el ingulo A F 8" ¢s
recto. Por pasar el plano A B por las perpendiculares SA }"S B‘ﬁ los
planos M &°, y N &', serd perpendicular & la. vez 4 ambos y 4 su inter-
scecion 8 D, Inego el dngulo 8 D A es recto. Asi es que

AFg+Fs D+s DA+D A F=4 rectos (445).
AT g+8 D A=2 rectos.
restando resulta Fs& D+D A F=2 rectos

pero F 8 D esla cara del triedro 8’, y D AT esla medida del diedro
A 8, por ser esta arista perpendicular & M ¢’ y por consiguiente 4 las
rectas D A v A F que pasan por su pié.
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Del mismo modo demostrariamos que las otras caras de &’ son suple-
mentos de los diedros opuestos de S.

Dos triedros tales como 8 y s se llaman suplementarios, y un triedro
cualquiera tiene siempre otro que le es suplementario.

Si llamamos d, d’ y 4” los 4ngulos diedros del triedro s', segun las
aristas E¢’, D¢’ y F ¢, y representamos por ¢, ¢’ y ¢” los 4ngulos
BSC,BSAyASO delas caras del triedro suplementario S, por
ser igual 4 dos dngulos rectos d+¢, d’+c¢’, y d” +¢”, tendrémos:

d+d’+d”+c+¢’+c”==6 rectos....(1)
y como (630) ¢+ +c” <4 rectos
restando esta desigualdad de la ecuacion, resulta:

1¢ que d+d’+d”>R2 rectos
y trasladando en la [1] tendrémos d+d’+d”—6 rectos—(c+¢’+¢”)
lo que significa 2° que  d+d°+4” <6 rectos

Iuego lu suma de los dngulos diedros de un triedro es mayor que dos
dngulos rectos y menor que seis.

634.—Dos dngulos triedros 8 y 8 que tienen sus dngulos diedros res-
pectivamente tguales, serdn iguaies.

Para que los triedros que hemos llamado s y &’ sean iguales, tendré-
mos que deducir que los 4ngulos planos de sus caras lo son. Si llama-
mos Sy &’ dos triedros respectivamente suplementarios de sy de s’;
siendo los dngulos diedros de s respectivamente ignales 4 los de &, los
triedros S y 8’ tendriin sus caras respectivamente iguales, por ser estas
caras suplemento de los dngnlos diedros de s y de §°, y por tanto [632
—3°] los triedros S y &’ serdn iguales. Ahora bien: siendo iguales los
éngulos diedros de Sy 8’ las caras de sus suplementarios s y §’ lo serfin,
que es lo que se aebia demostrar.

635.—Un poliedro toma el nombre de fefracdro cuando estd forma-
do por la reunion de 4 planos; el de penfaedro cuando lo esti por 5 pla-
nos; el de czaedro si lo forman 6; epfaedro, si lo forman 7 caras, ete.

636.—Dos dngulos poliedros son iguales: 1° cuando tienen sus dngu-
los diedros iguales formados por dugulos planos respectivamente iguales
1y colocados de lo misma manera; y 2° cuando tienen sus aristas para-
lelas y distribuidas en el mismo érden (fig. 294).
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1° Si los poliedros S y 8 tienen sus 4ngulos

diedros respectivamente iguales formados por

caras iguales dispuestas en el mismo orden, y

si por una de sus aristas S B y & B’ tiramos

i ol planos 4 todas las demds, para probar que son

iguales demostrarémos que lo son los triedros en que quedan descom-

pllgsltgls'iedl'o S A B E—S’ A’ B’ E’ por tener el diedro S A=R’ A’ for-

mado por 4ngulos ignales AS B=A"S'B y A S E=A’. S’ E’ [632—1°]

De esto resulta: 1° que el 4ngulo diedro AESB=AE' ¥ B, y2°,

que la cara E S B=E’ S B’ : n

" Para demostrar que el triedro SEBD=8"E' B’ D, fenemos: que

si de los ingulos diedros A E 8 D=A’ E’ 8’ I’ restamos los ignales

AESB=AFES P
nos queda BESD=B ESD

formados por las caras iguales ES B=F'§ B’y ES D=E’§’ D’ lue-
g0 [632—1°] los triedros que consideramos son iguales; pudiendo de-
mostrarse lo mismo conlos SBD Cy & B I’ .

20 Si las aristas de los poliedros S y S son paralelas y estin distri-
buidas en ¢l mismo 6rden, los ingulos planos serén iguales [616], y
por serlo éstos lo serin tambien los dngulos diedros de los triedros en
que puedan descomponerse [631], lnego serdn iguales las partes de am-
bos poliedros.

637.— La sutha de los dngulos planos A S B, B S C.... (fig. 295)
formados en elvériice S de un poliedro es menor que cualro rectos.

Cortemos el poliedro por un plano A B C D E, to-
memos en su interior un punto O y remniéndolo con
los vértices A, B, C.... resultarin en O yen S tan-
tos tridingulos como lados tieneel poliedro. Para sim-
plificar

Figura 293,

harémos la sama de los éngulos A O B+B0 C+C 0 D....=0
A SB+BS C+C SD....=8

12 2 LB

Como los éngulos en O valen 4 rectos, vamos 4 demostrar que 3<O.
23




